

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 303 (10602) | Пятница, 28 декабря 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ВЫЗВАЛИ НОВЫЙ ПОДЕМ ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ МАСС. Л. Гусева. — В ответ на решения Пленума. Н. Соколов. — Село растет и обновляется. В. Маковеев. — В цехах введен хозрасчет. А. Лешин. — Используем новые резервы. А. Матвеев. — Вперед! — Кузнецкий лесопункт (1 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. С. Куганов. — Больше работы о насущных нуждах города (2 стр.).

А. Жиров. — В расчете на штурм (2 стр.).

Ф. Подколзин. — Населению — красивую одежду (2 стр.).

Я. Пермикин. — На под'ездных путях завода (2 стр.).

ХЛЕБОБОРЫ! ОТЛИЧНАЯ ПОДГОТОВКА К СЕВУ — ЭТО ТВОЙ ВКЛАД В ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС! С. Бурчик. — К чему привела низкая трудовая дисциплина. А. Кондрашин. — Ближайшая задача. А. Прохоров. — Очковиратели из Хабаровской МТС (3 стр.).

Л. Бурбина, Е. Кутюва и др. — Дружба ку-

банских и алтайских хлеборобов укрепляется (3 стр.).

НАШИ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ. Л. Стрелкова. — Фармацевт Мария Чеботарева (3 стр.).

Г. Соболев. Тайвань ждет освобождения (4 стр.).

Издание в Китае произведений классиков марксизма-ленинизма (4 стр.).

Будапешт восстанавливается. (4 стр.).

Прибытие советской профсоюзной делегации в Рангун (4 стр.).

Навстречу выборам в местные Советы

Третьего марта 1957 года состоятся выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. Советские люди вновь придут к избирательным урнам и, свободно извывая свою волю, отдадут голоса за лучших своих представителей. Они дадут депутатам свои наказы, внесут предложения, направленные на дальнейшее совершенствование работы Советов, на новый подъем всех отраслей народного хозяйства. Предвыборная кампания и выборы являются у нас ярчайшим выражением подлинного демократизма советского социалистического строя, подлинного народовластия.

В Конституции СССР записано: «Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся». В этих словах с исчерпывающей полнотой выражено существо нашего строя. Народ стоит у власти в советской стране, народ полноправно управляет государством. В наших законах выражена воля народа, одухотворенного великими идеями коммунизма. Могуча и непобедима та страна, где у власти стоит трудовой народ!

Правительства буржуазных стран, выражающие интересы капиталистической верхушки, пытаются придать диктатуре богатых какую-то видимость демократии, любят толковать о свободе и через печать и радиопередачи пичкают этой откровенной ложью избирателей. Между тем каждому мыслящему человеку понятны вся фальшь и продажность этой игры в демократию. Нет свободы там, где у власти стоит кулацкая капиталистическая эксплуататорская, озлобленная лишь одним — выжиманием сверхприбылей.

Фальшивая и урезанная буржуазная демократия не может идти ни в какое сравнение с демократией советской. Революционное творчество масс у нас создало Советы, и они составляют политическую основу СССР. Широкие массы участвуют у нас в управлении государством. Трудящиеся требуют от депутатов выполнения своих наказов, сами непосредственно участвуют в деятельности постоянных комиссий Советов, высказывают свои предложения на собраниях, в заявлениях, через печать.

Только в нашем крае работает свыше 21 тысячи депутатов местных и Верховных Советов. Около 17 тысяч граждан принимают самое активное участие в деятельности постоянных комиссий местных Советов.

Сейчас разворачивается подготовка к выборам в местные Советы. Она проходит в обстановке широкой всенародной борьбы за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС. В эти дни на промышленных предприятиях и в сельском хозяйстве с новой силой разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки. Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция стремятся встретить день выборов новыми успехами в труде.

Предвыборная кампания должна знаменовать дальнейшим совершенствованием работы Советов, повышением их активности в решении многообразных задач народнохозяйственного и культурного строительства. Необходимо обеспечить дальнейшее укрепление связей Советов с массами, всемерное развитие инициативы в работе.

Жизнь дает много примеров того, когда укрепление связей Советов с массами и развитие инициативы в решении тех или иных задач обеспечивает значительный успех. Инициативы действуют местные Советы, например, в Сорочинском районе. Здесь, как и в других районах, смело пошла по пути упрочнения руководства, упреждающая дублирующая друг друга отделы, сокращая штаты, решительно изжилая канцеляризм. Роль сельских Советов в районе сейчас значительно возросла. Укрепленные квалифицированными кадрами, они успешно осуществляют самые разнообразные функции: ведут большую организационно-массовую работу по развитию всех отраслей сельскохозяйственного производства, причем особую активность проявили в дни уборки и хлебозаготовок, дей-

тельно занимаются вопросами благоустройства и культуры, осуществляют материальное обеспечение школ, проводят в жизнь налоговую политику.

Дальнейшее совершенствование деятельности советского аппарата остается актуальной задачей. Декабрьский Пленум ЦК КПСС в своем Итоговом заявлении признал необходимым обеспечить дальнейшее расширение прав Советов депутатов трудящихся. Пленум признал также необходимым устранение излишних и параллельных действующих звеньев, имея в виду упрочение и удешевление аппарата управления.

В руках местных Советов сосредоточена вся полнота власти при решении политических, хозяйственных и культурных задач, вытекающих из общегосударственного плана развития народного хозяйства и культуры страны. Предвыборная кампания должна еще более активизировать деятельность Советов в решении конкретных вопросов экономики, быта и культуры.

Самое пристальное внимание должно быть уделено вопросам жилищного строительства. Следует признать, что некоторые местные Советы нашего края явно недостаточно занимались этим делом. Именно за это депутаты Барнаульского городского Совета на состоявшейся недавно сессии остро критиковали работников Барнаульского горисполкома.

Мы обязаны придать жилищному строительству высокие темпы, это диктуется интересами трудящихся и для этого имеются большие возможности. Долг Советов и их исполкомов — действительно взять на тех хозяйственных руководителей, которые отодвигают дело жилищного строительства на второй план, обеспечить хозяйское использование каждого рубля государственных средств, ассигнованных на сооружение жилья.

Любое дело идет успешнее там, где все депутаты проявляют высокую активность в выполнении своих депутатских обязанностей, где исполнительные органы Советов тесно связаны с депутатами и широкими массами избирателей. Одним из важнейших принципов советской демократии является отчетность исполнительных комитетов перед Советами. Многие исполкомы у нас систематически отчитываются перед Советами. На есть еще в крае и такие исполнительные комитеты, которые не ввели отчеты в систему.

Надо, чтобы в оставшийся до выборов период все исполкомы отчитались в своей работе перед Советами, чтобы все депутаты выступили перед избирателями.

Исполкомом необходимо в эти дни разработать планы организационных и технических мероприятий в связи с предстоящими выборами местных Советов.

Выборы — это самая массовая политическая кампания. Обязанность партийных и советских органов — повсюду и широко развернуть в эти дни агитационно-массовую работу среди всех слоев населения, используя для этого богатый опыт прошлых избирательных кампаний. На всех предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах, а также по месту жительства избирателей должен звучать сейчас в полную силу голос агитатора, разясняющего великие демократические права нашего народа, материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС; рассказывающего о всемирно-исторических победах социализма, оерживаемых нашим народом под руководством Коммунистической партии; возущающего к самоотверженному труду по решению конкретных задач коммунистического строительства.

Самое деятельное участие в предвыборной пропаганде и агитации должна принимать наша городская, районная, многоотраслевая и стенная печать.

Труженики Алтая, как и весь советский народ, горят желанием ознаменовать выборы в местные Советы новыми успехами в труде. Пусть же с нарастающей силой разворачивается социалистическое соревнование тружеников промышленности и сельского хозяйства за быстрое осуществление исторических задач шестой пятилетки!

Решения Пленума ЦК КПСС вызвали новый подъем трудовой активности масс

Единое одобрение постановлений Пленума ЦК КПСС на предприятиях Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 26 декабря. (ТАСС). Новый подъем творческой активности вызвали у ленинградцев постановления Пленума ЦК КПСС. Рабочие, инженерно-технические работники ленинградских предприятий с глубоким удовлетворением встретили эти решения, в которых с новой силой подчеркнута ленинская позиция о том, что активное участие народных масс является могучей силой, обеспечивающей дальнейшее развитие народного хозяйства. Повсюду в цехах заводов и фабрик трудящиеся участвуют в беседах, читают газеты с материалами Пленума, живо обмениваются мнениями.

На Балтийском заводе токарь механического цеха А. Чув заявил:

— Мы, рабочие, всегда поддерживали и будем твердо поддерживать ленинскую линию партии. Наша практическая задача — давать больше продукции с существующего оборудования.

Внимательно слушая выступления агитаторов, трудящиеся Кировского завода высказывают слова горячего одобрения в связи с постановлениями Пленума, с чувством гордости говорят о заметных переменах, которые произошли за последнее время в нашей промышленности и сельском хозяйстве. Вот что сказал инициатор комплексного внедрения передовых методов труда на каждом рабочем месте новатор-фрезеровщик А. Логин:

— Меня, как и моих товарищей, очень радует, что в решениях Пленума намечены важные меры для дальнейшего укрепления руководства хозяйственными звеньями, для под'ема благосостояния трудящихся. В постановлениях Пленума правильно отмечаются недостатки в планировании. Они есть и на нашем предприятии. Большая роль в их устранении будет принадлежать рабочим при обсуждении вопросов планирования на производственных совещаниях.

Новый трудовой подъем в цехах металлургического завода. В одном из них — гидротурбинном — заканчивается сборка рабочего колеса двадцатой турбины для Буйбышевской ГЭС. В конструкторском бюро завершается разработка технологического проекта мощной гидравлической турбины для Братской ГЭС.

Ознакомившись с постановлениями Пленума, рабочие и служащие предприятия говорят о том, что эти решения глубоко отвечают стремлениям всех трудящихся и направлены к новому расцвету нашей промышленности, к дальнейшему улучшению жизни народа.

С воодушевлением восприняли решения Пленума и на других предприятиях Ленинграда. Труженики заводов и фабрик заявляют о своем стремлении не жалеть сил для быстрого претворения их в жизнь.



Комплексная бригада строителей Барнаульского треста «Стройгаз», руководимая П. Е. Лепиным, работает на строительстве 142-х квартирного жилого дома для рабочих и служащих Барнаульского хлопчатобумажного комбината. Она ежедневно в полтора раза перевыполняет сменные задания. На снимке: один из передовых строителей — каменщик Геннадий Тюменцев и подручная Нина Николаева. Фото П. Ховрина.

В ответ на решения Пленума

Успешно заканчивают барнаульские диссертационный план первого года шестой пятилетки.

Многие цехи завода досрочно в первой и второй декадах декабря выполнили свои годовые задания. Коллективы этих цехов с большим подъемом работают в счет нового 1957 года. Труженики цеха № 160 взяли обязательство выпустить на 400 тысяч рублей продукции сверх плана.

Дизелисты успешно справились с обязательствами по модернизации оборудования, освоили выпуск ряда деталей методом точного литья в скорлупчатые и выплавляемые формы. Выполнен план строительства жилья. На заводе на широкое применение многошпиндельные головки, высокопроизводительные приспособления, автоматические и пневматические механизмы. Но машиностроители не останавливаются на достигнутом.

Постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС подлили в заводском коллективе новую волну производственного энтузиазма. В цехах завода, в отделах, на рабочих местах идет интенсивная работа по решению проблемных вопросов 1957 года.

Технологи и мастера термического цеха подготовили все к пуску в 1957 году новой медноцинковой ванны с реверсирующим током. Применение этой ванны не только улучшит качество оцинковки деталей, но и вдвое увеличит производительность труда.

Исключительно большое будущее принадлежит точному литью. Инженер Т. Дедюкина с коллективом формовочной лаборатории и цеха точного литья упорно работает над отладкой различных процессов. Раньше на составление массы для керамической обманки в цехе точного литья затрачивал 24 часа. Сейчас цикл изготовления снижен до 9 часов. Применение горячей воды для выплавки легкосплавных моделей в три раза ускорило этот процесс.

На заводе смело внедряются новые приспособления, станки и оборудование. В кузнечном цехе установлены манипулятор, чеканочный пресс, трубогрозной станок.

Все шире используется метод обработки деталей токами высокой частоты. Применение высокочастотной закалки только одной из деталей снижает трудоемкость на 800 часов!

Однако в области технического прогресса на заводе сделано еще далеко недостаточно. Это понимают инженеры, техники, рабочие. Ознакомившись с постановлениями Пленума ЦК КПСС, они ставят перед собой новые задачи по техническому прогрессу, распространению передового опыта, развитию изобретательства и рационализации.

Плодотворно работает рационализаторский инструментальный цех заглавной И. Рагулин. Побывав на Всесоюзной технической выставке и московских заводах, он внес ряд предложений по улучшению качества режущего инструмента, четыре из них уже реализованы. В 1957 году новатор думает внедрить новую технологию изготовления червячно-модульных и шлицевых фрез.

Электросварщик цеха № 160 В. Ударев за одиннадцать месяцев выполнил две годовые нормы и освоил заварку сложных деталей.

Комсомолды-формовщики тт. Радаев, Зиновьев, Байгородов, Алексеев, недавние ремесленники, задают тон в соревновании, выполняли по подоты сменных нормы, сдают хорошую продукцию.

Вступая в новый год — второй год шестой пятилетки, барнаульские машиностроители с еще большей энергией будут трудиться над выполнением решений XX съезда КПСС и декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Используем новые резервы

Коллектив нашего совхоза добился немалых успехов в увеличении производства животноводческой продукции. Способствовало этому прежде всего то, что мы постоянно изыскивали и вводили в действие все новые и новые производственные резервы. С прошлой зимой, например, используем в разовых опросах молодых свинок.

Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС требуют от нас полнее использовать все возможности, неуказанные в законе, производство продуктов сельского хозяйства.

Чем мы сейчас располагаем для этого? За год только от разовых свиноматок (их было у нас 600) мы получили около пяти тысяч поросят, а всего девять тысяч поросят — это почти вдвое больше, чем в предние годы. Поросят часть уже откармлили и сдали на мясо. Пресде в 1 января мы имели на откорме обычно не более 2.000 свинок, а ныне более 5.000 голов. Это уже большой резерв увеличения производства свиномы.

Ничего мы перешли на сухой откорм свиной при помощи самокормушек. Этим способом мы откармливаем сейчас три тысячи голов из пяти тысяч. В январе перевели на сухой откорм все поголовье.

Выгоды от внедрения этого способа откорма таковы. Во-первых, резко снижается себестоимость продукции. Если, например, при прежнем методе откорма один центнер привеса стоил хозяйству по прямым затратам 474 рубля, то при сухом откорме — всего лишь 262 рубля. Во-вторых, вдвое повышается производительность труда. Ранее на производство 1 центнера привеса мы расходовали 5 человеко-дней, сейчас — только 2,5 человеко-дня. Разница в том и в другом случае большая.

Есть у нас еще один крупный резерв повышения производительности труда работников совхоза, а следовательно, и увеличения производства животноводческих продуктов: не все еще свиноматки у нас механизированы. В новом году обязательно завершим механизацию всех свиноматок.

Дать стране больше продуктов животноводства — над решением этой задачи трудится каждый член нашего коллектива.

А. ЛЕШИН,
директор Верхне-Обского свиновозова,
Смоленский район.

Заполнение Могобинского водохранилища

АЛТАЙ, 27 декабря. (ТАСС). Веками вода самого большого в Брму водопода Учан-Су уходила в море, а здравницы, парки, виноградники, табачные плантации, овощные хозяйства страдали от отсутствия влаги.

В 1955 году в горы пришли строители, обеспеченные мощной землеройной техникой. В тяжелых условиях они соорудили Могобинское водохранилище емкостью около 300 тысяч кубометров.

Документы огромной важности

БАКУ, 26 декабря. (ТАСС). На нефтеперерабатывающем заводе имени Андреева во всех цехах прошли коллективные чтения и обсуждения постановлений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В первом цехе с постановлениями Пленума ознакомил нефтяников профессор М. Фролов. Заявляется живой разговор.

— В решениях, принятых Центральным Комитетом нашей партии, — говорит начальник установки А. Багрова, — намечен путь к новому под'ему экономики великого Советского Союза. Мы должны научиться полностью использовать великие преимущества социалистического строя, социалистической системы хозяйства. Недостатки, о которых говорится в постановлениях Пленума, характерны для многих отраслей нашей промышленности. Не раз приходилось сталкиваться с ними и нам. Скорейшее устранение этих недостатков — дело государственной важности.

Коллектив нашего цеха неплохо потрудились в этом году. Годовую программу мы выполнили еще 24 ноября, сверх задания выданы десятки шпелюнов нефтепродуктов. Но мы можем и должны работать еще лучше. К этому нас призывает партия.

Спасер П. Погосов остановил внимание на разделе постановления Пленума, где говорится о жилищном строительстве:

— Указание ЦК КПСС о необходимости изыскать дополнительные средства на жилищное строительство — новое убедительное доказательство неустанной заботы Коммунистической партии о благе народа. Очень хорошо то, что Центральный Комитет подчеркивает необходимость всесторонне поддерживать инициативу трудящихся, направленную на ускорение жилищного строительства. Коллектив нашего завода в ближайшие дни приступит к сооружению хозяйственным способом четырехэтажного дома на 40 квартир. Если нам будут по-настоящему помогать, то таким путем мы сможем скоро полностью удовлетворить потребности в жилье.

Беседа проходит оживленно. Все ее участники единодушно сходятся по мнению, что новые постановления ЦК КПСС очень важны и своевременны.

Единодушное одобрение вызвали постановления Пленума на всех предприятиях и в учреждениях столицы Азербайджана.

В Главном комитете Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки постановил утвердить участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 года и наградить дипломами первой степени:

Топчихинскую МТС Топчихинского района — за обеспечение в обслуживаемых колхозах урожайности зерновых культур по 15 центнеров с гектара на площади 34.943 гектара и сдачу колхозами государству 1 миллиона 908 тысяч пудов зерна.

Тягинскую МТС Кытмановского района — за обеспечение в обслуживаемых колхозах урожайности зерновых культур по 17 центнеров с гектара на площади 23.267 гектаров и сдачу колхозами государству 1 миллиона 482 тысяч пудов зерна.

В цехах введен хозрасчет

Радостная весть облетела весь коллектив Бобровского судоремонтного завода. На одиннадцатый день раньше срока завершена годовая программа. Ничего во всех цехах введен хозяйственный расчет. Только за одиннадцать месяцев предприятия получили свыше 160 тысяч рублей сверхплановых прибылей. Себестоимость продукции снижена на четыре процента при плане 2,3, резко улучшилось качество ремонта судов.

Значительно пополнились ряды новаторов. В этом году внедрено в производство 42 рационализаторских предложения с годовым экономическим эффектом почти восьмидесяти тысяч рублей.

Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, судоремонтники обязались дать до конца года на 200 тысяч рублей сверхплановой продукции.

В. МАКОВЕЕВ,
Бобровский затон.

Село растет и обновляется

ВНПСК. (Наш соб. корр.). В начале второй декады декабря коллектив Вийской обувной фабрики завершил выполнение годового плана и обязался до конца года сшить еще не менее 20 тысяч пар сапог.

Успеху способствовала механизация важнейших процессов производства. Только от перевода шпона заготовок на конвейер и замены ручного раскроя юфти штампом производительность труда рабочих возросла на 30 процентов.

С большим воодушевлением встретил коллектив фабрики решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Среди обувщиков широкое развернулось социалистическое соревнование за достижение новых успехов в труде. Многие рабочие и работники систематически перевыполняют сменные задания, совершенствуют свое мастерство. Сейчас фабрика перешла на пошив нового фасона сапог с прочной профильтрованной подошвой, которая не только увеличивает продолжительность носки, но и улучшает внешний вид обуви.

Обувь сверх плана

Неузнаваемым стало село Жуланыха за последние два года. В центре села выстроены красивые здания сельского клуба, библиотеки, медицинского пункта, семилетней школы, детских яслей, конторы колхоза имени Тельмана. Все дома электрифицированы.

В прошлом году колхозники выстроили двенадцать новых двухкомнатных домов, а нынче переселились в новые дома уже двадцать четыре колхозных семьи.

Состоявшийся на днях Пленум ЦК КПСС обратил серьезное внимание на жилищное строительство. Решения Пленума горячо одобрены всеми трудящимися. В 1957 году у нас еще шире развернется индивидуальное строительство двухкомнатных и трехкомнатных домов. Уже сейчас пятнадцать домохозяйств имеют сруб, а двадцать колхозников заготовили на новые дома достаточное леса. В будущем году справит новоселье еще 35 семей.

Н. СОКОЛОВ,
секретарь Жуланыхинского сельсовета,
Сорочинский район.

Вперед! — Кузнецкий лесопункт

Вот уже полгода в Кузнецком лесопункте Каракожинского леспромхоза находится переодиче красное знамя треста «Алтайлес», на котором записано: «Передовому лесопункту».

Одннадцатимесячный план нынешнего года лесопункт перевыполнил по всем фазам производства. Сверх плана сдано 5.600 кубометров леса. Снижена себестоимость кубометра древесины.

Передовой мастерский участок, которым руководит Е. Цибизов, план ноября по подвозке древесины выполнил на 122 процента.

Коллектив лесопункта своими силами отстроил и сдал в эксплуатацию 35 благоустроенных квартир, отремонтировал школу, построил здание медпункта, оборудовал клуб, электрифицировал и радифицировал ряд квартир рабочих.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС коллектив еще шире разворачивает социалистическое соревнование.

А. МАТВЕЕВ,
Горно-Алтайская автономная область.

В цехах введен хозрасчет

Значительно пополнились ряды новаторов. В этом году внедрено в производство 42 рационализаторских предложения с годовым экономическим эффектом почти восьмидесяти тысяч рублей.

Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, судоремонтники обязались дать до конца года на 200 тысяч рублей сверхплановой продукции.

В. МАКОВЕЕВ,
Бобровский затон.

Советское строительство

Больше заботы о насущных нуждах города

На днях проходила XIV сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся. Исполком городского Совета должен был отчитаться перед депутатами о своей деятельности за два года...

На недостаток воды, электроэнергии в различных частях города и на другие недостатки в культурно-бытовом обслуживании трудящихся. За прошедшие два года депутаты также много раз поднимали перед исполкомом эти вопросы...

Но он оказался непригодным. Рушится потолок, неисправна канализация, не работает ванная. А ведь эту стройку часто навешал заместитель председателя горисполкома Т. Мельников.

Председатель исполкома т. Трофимов, выступивший с докладом, правильно нарисовал картину того, в каком состоянии находится городское хозяйство, и предъявил претензии к хозяйственным руководителям ряда промышленных предприятий и ведомств...

Как и следовало ожидать, основная критика выступления была направлена на практику руководства горисполкома жилищным строительством, сооружением культурных объектов и благоустройством города.

Выступающие говорили о том, что исполком должен предъявлять больше требования к руководителям промышленных предприятий и ведомств, обязанных строить жилища и культурно-бытовые объекты для своих рабочих.

Обстановку с вводом нового жилья в действие работники горисполкома, по-видимому, давно знают. Что же предпринимают, чтобы ускорить решение этой проблемы, повысить темпы строительства жилья промышленными предприятиями...

Нет необходимости доказывать, — заявил депутат д. Иванов, — что вопросы благоустройства города должны быть в центре внимания горисполкома. Почему же горисполком мирится с тем, что большинство новых домов сдается без завершения внешнего благоустройства?

В выступлениях депутатов было высказано много резких, но справедливых замечаний в адрес исполкома городского Совета. Думается, что эти замечания и предложения депутатов послужат делу серьезной перестройки в работе городского Совета и его исполнительного комитета...

Из фотографий, присланных на конкурс



«Буду шифровальщиком!». Фотоэтид В. Николаева.

Населению — красивую одежду

С каждым днем растут материальное благосостояние и культурные запросы барнаульских людей. Об этом свидетельствуют, например, заказы клиентов в пошивочных ателье. Люди хотят одеваться хорошо, со вкусом.

Вместе с тем мы никак не можем забывать, что на фабрике имеется еще немало внутренних резервов, что еще не все сделано для полного удовлетворения запросов наших заказчиков.

На нашей фабрике трудятся хорошие мастера своего дела, и фабрика может удовлетворять спрос заказчиков на изысканную, красивую одежду.

Особенно это относится к работникам индивидуального пошива. Бывают случаи, когда заказчик возвращает готовую вещь для переделки.

Начальники цехов, мастера и закройщики повышают знания и мастерство в филиале швейного техникума и института.

Исполнительный обязанности директора треста «Водосет» т. Виноградов сообщает, что в поселке налажена регулярная подача воды, выделена специальная бригада для ремонта электросети.

На строительных площадках Славгорода

За последние два года на станции Славгород, а также на ближайших к ней станциях и раз'ездах произошли большие изменения. Произведены значительные работы по новому строительству туннелей и путей к пунктам Загострено, возникли новые раз'езды.

Сейчас бригада работает на строительстве восемнадцатиквартирного дома на станции Славгород. Штукатурные работы приходится выполнять в сложных зимних условиях.

Образцы труда показывают на стройке старейший плотник Михаил Михайлович Борзов, бетонщица Анна Макаренко, мотористы бетонномешалок и погрузчиков Надежда Роговская, Мария Шникова, плотники Григорий Сергеев, Семён Попов и другие.

В расчете на штурм

В некоторых цехах Алтайского вагоностроительного завода царит странная тишина. Вот какую картину можно наблюдать, например, в полусветно-теплическом цехе.

В чем же причина столь плачевных результатов? Завод получил заказ на изготовление 50 вагонов для перевозки скота. Преодолев ряд трудностей, коллектив перестроился на режим производства в размеренный ритм.

Кухенно-прессовом цехе. Участок ручных работ, затерявшийся было среди огромных габаритных и прессовых штампов, вдруг приобрел первостепенное значение. Теперь от кузнецов-ручных зависела судьба плана всего завода.

Тому же срок их эксплуатации чрезвычайно короток. Некоторыми штампами прессовщик едва успевают сделать по 5—6 деталей, как они выходят из строя.

Магистраль идет на территорию Барнаульского котельного завода. Погромыхивая на стыках рельсов, по ней прохлдит открытые платформы с ажурными металлоконструкциями.

И заступали молотки по наковальням в

Алтайский вагоностроительный завод.

А. ЖИРОВ.

Алтайский вагоностроительный завод.

А. ЖИРОВ.

Литейщики тракторного, давайте соревноваться!

Мы с удовлетворением узнали о том, что Алтайский тракторный завод выполнил годовой производственный план. Успехи тракторостроителей нас радуют. Однако мы хотим сказать о том, что на заводе до сих пор мало уделяется внимания кооперированным поставкам.

Согласно договору, литье должно поставляться грунтованным. Однако АТЗ поставляет детали без грунтовок, часто случаются отливки заскисшими песками.

При посещении АТЗ нашими представителями руководители тракторного завода и, в частности, руководители чугунолитейного цеха обещали улучшить поставку деталей.

Исполняющий обязанности директора треста «Водосет» т. Виноградов сообщает, что в поселке налажена регулярная подача воды, выделена специальная бригада для ремонта электросети.

По поручению коллектива. Г. ЧЕРЕДНИК, начальник механического цеха узлов комбайна.

Меры принимаются

Учитель барнаульской семилетней школы № 4 А. А. Диндзорф обратился в редакцию с письмом о нуждах Гольбинского поселка. В письме указывалось о том, что здесь плохо налажена торговля, мало магазинов, нерегулярно подается вода.

На подъездных путях завода

Магистраль идет на территорию Барнаульского котельного завода. Погромыхивая на стыках рельсов, по ней прохлдит открытые платформы с ажурными металлоконструкциями.

Важный месяц в адрес завода приходит около 8.000 тонн различных грузов. Ежемесячно производной, которую выпускает завод, загружается много сотен вагонов.

Сильно изношен подвижной состав. Зимой его приходится ремонтировать на открытом воздухе, так как нет ремонтных мастерских и до сих пор не оборудовано депо.

Руководители предприятия забыли про железнодорожный цех и интересуются только количеством погруженных вагонов.

Я. ПЕРМИКИН, г. Барнаул, котлозавод.

Высокие темпы

Более пятидесяти шоферов автобазы «Росвохоттранс» работают на вывозке зерна из глубинных пунктов Крайонского района.

И. БИКЕТОВ, начальник эксплуатационной базы «Росвохоттранс».

Хлебороб! Отличная подготовка к севу—это твой вклад в выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС!

К чему привела низкая трудовая дисциплина

Стрелки часов показывали уже половину десятого утра, а в мастерской Каменской МТС продолжали подходить люди.

В нормировочной собрались десятка полтора механизаторов. Шел «утренний перекур» перед началом работы. Заведующий мастерской Митко окинул недовольным взглядом присутствующих и упорно сказал:

— Пора бы и работу начинать.

— А с чего начинать? — раздались несколько голосов.

Заведующий стал растолковывать, кому что делать, за какую работу брать.

Мы спросили у т. Митко, сколько человек опоздало или совсем не вышло на работу в этот день.

— Точно еще не скажу. Но помощника бригадира тринадцатой тракторной бригады Моисеева, наконец-то, дождался. Он ведь два месяца не являлся на работу, зато бригадир Гончаров сегодня совсем не вышел, — возмущался, рассказывая Митко.

Так, ежедневно не выходит на работу 4—5 человек. Массовые прогулы стали здесь обычным явлением. Так, например, трактористы Шевляков, Воробьев, Гейман, Просекон, Попухин и другие прогуляли по 3—7 дней, а тракторист Маледин не выходит на работу два месяца. Причем, все это происходит безнаказанно.

На такой низкой трудовой дисциплины в МТС к ремонту тракторов вплотную приступили только с 20 ноября. До этого дня продолжались сборы трактористов и бригадиров. Опоздание с началом ремонта и неорганизованность серьезно сказались на темпах и качестве ремонта техники. В четвертом квартале МТС должна была подготовить 50 тракторов, а выпустила из мастерской только 35. К ремонту почвообрабатывающих машин здесь еще не приступили.

Систематический срыв повседневных графиков, штурмовщина, брак в работе — вот следствия плохой дисциплины. На 20 декабря по графику должно было выйти из ремонта 43 трактора, вышло только 30. Не единичны факты, когда моторы и другие рабочие узлы даже не очищаются от почвы, грязи, так и выпускаются из ремонта. При испытании мотора у отремонтированного трактора ДТ-54 № 19 оказалось, что он дает только две трети положенной мощности. А у другой машины такой же марки при выходе ее из мастерской отказала коробка передач. Трактор АТЗ-НАТИ № 18 вложен в число готовых, хотя у него нет даже кабины.

Недопустимо ведет себя механик-контролер Петров. Он спокойно подписывает все акты о готовности машин, хотя многие из них отремонтированы с большими изъянами.

Стремится избежать нареканий за плохую работу, исполняющий обязанности директора МТС т. Шакин и главный инженер МТС т. Коваленко стали на путь очковтирательства. Так, на 20 декабря фактически было отремонтировано 30 тракторов, а горючего партии были даны сведения на 33 машины. Эта цифра затем была опубликована в городской газете.

Все эти серьезные недостатки в Каменской МТС стали возможными потому, что здесь не налажено настоящей организаторской и партийно-политической работы среди механизаторов. О какой массовой работе может идти речь, если, как рассказывает сам секретарь партбюро т. Парфенов, за весь период ремонта только один раз подведены итоги соревнования и выпущены две стелгазеты.

В депа Каменской МТС нужно серьезно вмешаться горкому партии и райисполкому.

С. БУРЧИН.
(Наш соб. корр.)

Каменский район.

Ближайшая задача

Сейчас у нас, как и в каждом колхозе, подвдятся итоги прошедшего года. Что же дал 1956 год нашей артели и в каком выводе мы приходим, анализируя итоги?

В 1956 году колхоз сделал заметный шаг вперед в борьбе за увеличение производства продуктов сельского хозяйства. Зерна мы собрали ничтожно больше миллиона пудов. Таким образом за три года, прошедших с тех пор, как освоили 4.341 гектар новых земель, наш колхоз сдал государству 2.700 тысяч пудов хлеба. Для того, чтобы понять, что значит только для нашей артели освоение целинных и залежных земель, приведу хотя бы две цифры: в 1953 году весь валовой сбор зерна составлял 23 тысячи центнеров. А с освоением целины в 1956 году мы собрали 60.776 центнеров хлеба.

Теперь задача состоит в том, чтобы вновь освоившие земли с годами не только не теряли своего плодородия, но и повышали его, чтобы производство зерна неуклонно возрастало. Для этого мы проводим целый ряд агротехнических мероприятий.

В 1956 году, например, мы на большой площади применяли узкорядный и перекрытый сев, практиковали предпосевное прикатывание почвы, а также прикатывание после посева. На сильно засоренных участках проводили двойную предпосевную культивацию, пахали зябь по методу Мальцева. Все эти меры заметно сказались на урожае 1956 года, несмотря на то, что летом для развития растений в нашей зоне были очень неблагоприятные условия (суховеи в период цветения хлебов, а потом градобитие).

Но то, что было сделано весной 1956 года, — это только начало осуществления широкой агротехнической программы борьбы за высокие и устойчивые урожаи. В будущем году мы такие приемы, как предпосевное прикатывание почвы, раннее весеннее боронование, двойная культивация, будем применять в гораздо более широких масштабах. А главное — будем уделять большое внимание качеству всех этих работ. Агитировать за передовую агротехнику колхозников и механизаторов теперь уже не приходится. Все они убеждены в их эффективности, получили наглядное доказательство в виде дополнительных тысяч центнеров зерна.

Сейчас агроном и его актив изучают историю каждого поля, тщательно разрабатывают агротехнику применительно к каждому участку колхозной земли. Под лозунгом «Своя агротехника для каждого поля» будут проведены все весенние полевые работы в колхозе.

В будущем году мы намерены оставить 1.700 гектаров черного пара. Это будет

началом капитальной работы по очищению наших полей от сорняков.

У нас есть все возможности для того, чтобы сев 1957 года провести в самые сжатые сроки, потому что земля в основном заготовлена с осени. Семена, а мы сеем только сорговыми, обработаны и доведены до высоких посевных кондиций также с осени. Сейчас наши колхозники заняты тем, что задерживают снег на полях, вывозят удобрения. Ежедневно на вывозке навоза используется 30—40 подвозов.

Члены полеводческих бригад занимаются сейчас на агрокурсах — знакомятся с передовыми приемами агротехники, которые им предстоит осуществлять будущей весной.

Высокие трошак зерна позволяют колхозам ежегодно повышать доходы, которые в этом году, по предварительным подсчетам, составят 8,7 миллиона рублей, в том числе от растениеводства — 6,5 миллиона. По сравнению с прошлым годом доходы возросли более чем в два раза. А за три года, с тех пор, как были освоены целинные и залежные земли, общая сумма доходов артели составила 30 миллионов рублей. Эта цифра говорит о многом — о том, какую большую роль в развитии сельского хозяйства и укреплении экономики колхозов сыграли исторические мероприятия партии и правительства в области сельского хозяйства.

Высокие доходы позволяют нам создавать материальную базу для еще более бурного развития хозяйства в ближайшие годы. Они позволяют нам делать большие капитальные затраты на строительство, механизацию процессов в животноводстве и растениеводстве, улучшать культурно-бытовые условия колхозников.

В 1957 году мы намерены начать строительство крупной механизированной птицефермы с клеточным содержанием кур. Построим типовые коровники, свинарники и обязательно — не меньше пятидесяти домов для колхозников. Большие перспективы в механизации ферм, токов и подсобных предприятий открывает для нас подключение к высоковольтной линии электропередач. Дешевая электроэнергия позволит снизить себестоимость продукции, производимой в колхозе.

Члены нашей сельхозартели с горячим одобрением относятся к решениям, которые принял декабрьский Пленум ЦК КПСС. Они готовы сделать все для того, чтобы досрочно выполнить план шестой пятилетки. И ближайшей задачей они считают образцовую подготовку к севу 1957 года.

А. КОНДРАШИН,
председатель колхоза имени Сталина.

Егорьевский район.

Вырастим хороший урожай

В 1956 году мы получили высокий урожай — по 132 пуда зерна с каждого гектара. Государству сдали хлеба почти на 140 тысяч пудов больше, чем в особо урожайном 1954 году. Колхоз обеспечил себя семенами, создал фуражные фонды и получил большие денежные доходы.

В новом, 1957 году мы сделаем все для того, чтобы собрать еще более высокий урожай зерновых. Сейчас между бригадами развернулась напряженная борьба за образцовую подготовку к весеннему севу. Успешно завершена очистка семенного ма-

териала: пшеницы, овса, рожьки и других культур.

Мы разработали для каждой бригады планы зимних агромероприятий, которые сейчас неуклонно выполняем. На животноводческих фермах ведется заготовка навоза. Под урожай кукурузы, картофеля и овощных культур внесем тысячу тонн навоза и 145 тонн минеральных удобрений. Механизаторы задерживают снег на заготовленных землях.

Г. ЖУНОВА,
агроном колхоза имени Маленкова.

Мамонтовский район.

Высокие доходы от конопли

400 гектаров конопли сдал нынче колхоз «Советская Сибирь» Грязнуксинского района и получил высокий урожай этой ценнейшей культуры. С каждого гектара государству сдано по четыре центнера семян и по семь центнеров тресты с гектара.

Общие доходы колхоза составили нынче 3,5 миллиона рублей, из них только от ко-

нопли — 1,5 миллиона. За семена колхоз уже получил 886.500 рублей и в порядке встречной продажи получает 1.112 центнеров хлеба, 121 центнер сахара.

Н. МУРАТОВ,
директор Грязнуксинского межрайонного отделения «Льноленотреста».

Очковтиратели из Хабаровской МТС

На столе директора Хабаровской МТС Причина лежит сводка крайсельхозуправления по данным на 30 ноября о ходе ремонта тракторов в машинно-тракторных станциях края. Причины с удовлетворением вглядывается в цифру, которая стоит против Хабаровской МТС, — 109,5. Это — процент выполнения плана ремонта на четвертый квартал.

Завонял телефон. И Причина снял трубку. Директор соседней — Ильинской МТС Пономарев интересовался, как это хабарские механизаторы сумели так быстро справиться с квартальным планом.

— В прошлой же декаде у нас не было выпущено из ремонта ни одного трактора, — говорит он.

Причина ответил что-то невнятное и в явной тревоге положил трубку на рычаг. Да, для тревоги были основательные причины. На 30 ноября Хабаровская МТС выпустила из ремонта всего четыре трактора, а надо было отремонтировать 21.

А как же сводка? Да очень просто. Руководители МТС решили, что все равно до первого января план четвертого квартала не выполнить. И чтобы не пошло за это, включили в сводку отремонтированные машины.

12 декабря, по словам т. Причинина, было отремонтировано 12 тракторов, а по общению главного инженера т. Бабенко, — 11.

— Наши данные не сходятся, видимо, потому, — объяснил нам т. Бабенко, — что директор не знает о возвращении в мастерские недавно отремонтированного трактора ДТ-54 из бригады т. Шевцова. Машина уже вышла из строя.

Так уж повелось в Хабаровской МТС: едва выйдут из мастерской тракторы, как их вновь ставят на ремонт.

— Зато теперь мы подождем, — уверенно заверяют тт. Причинин и Бабенко. Такое же оптимистическое настроение и у секретаря партийной организации станции т. Лавриченко.

— Загляните через неделю, сами увидите, — сказал он.

И вот через восемь дней мы вновь побывали в мастерской Хабаровской МТС. И что же? Все тракторы, включенные в число отремонтированных, по-прежнему не были готовы. Но это ничуть не тревожит очковтирателей из Хабаровской МТС.

Плохо готовится к весенне-полевым работам и сельскохозяйственный инвентарь. Здесь еще не отремонтированы 35 сеялок, 16 культиваторов, 452 бороны, 46 плугов, 14 лушницников и много другой техники. Урожай будущего года во многом будет зависеть от выполнения плана зимних агромероприятий. Между тем все четыре колхоза оны до сих пор не вывезли из поля ни одной тонны навоза и перегноя. Техника для снегозадержания не только не вывезена на поля, но она даже не подготовлена.

По сводкам МТС значится, что в колхозах зоны полностью засыпаны семена. Это верно, но только что же это за семена, если большинство из них некондиционно. Так, из 29.786 центнеров семян, проверенных в контрольно-семенной лаборатории, некондиционным по сортировке оказалось 22.740 центнеров. В колхозе имени Барла Маркса к посеву пригодна только пятая часть семян. В колхозе имени Володарского все семена оказались некондиционными. Несмотря на это, повторная очистка посевного материала почти нигде не организована.

Что и говорить, не напрасно директор МТС Причина ревет при каждом телефонном звонке: вруб в трубку раздается голос кого-либо из руководителей района, который поинтересуется:

— Почему директор Хабаровской МТС Причина втирает очки, почему МТС плохо готовится к весенне-полевым работам?

А. ПРОХОРОВ,
редактор районной газеты «Нировец».

Хабарский район.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Художественная самодеятельность студентов



В большом здании Рубцовского педагогического училища нередко можно услышать хорные песни, мелодии струнных инструментов. Это идут занятия по пению и музыке.

Не смолкает музыка и по вечерам, когда кончатся уроки. Теперь здесь занимаются кружки художественной самодеятельности. Любит студенты свою самодеятельность. Она как бы дополняет их уроки. Ведь им, будущим педагогам, идущим работать в начальные школы, обязательно придется обучать ребят и пению, и музыке.

Мы пришли в педучилище в то время, когда свыше 200 студентов занимались в самодеятельных кружках. В одной из аудиторий шла репетиция музыкального коллектива, которым руководит Николай Митрофанович Пенкин. 32 человека в коллективе, а студенты четвертого курса Валентина Свиридова, Таисия Ступина, Валентина Костенко, Надежда Руденко и Антонина Фролова (снимок сверху) составляют вокальный квинтет. Слаженно звучат в их исполнении народ-

ная песня «Выходили красны девушки». «Над рекой, над туманами» Радыгина и другие.

На вечерах художественной самодеятельности студенты очень любят слушать дует первокурсниц Людмилы Митиной и Людмилы Антоновой.

Замечательно играет на скрипке студентка четвертого курса Елизавета Алешина. Она неразлучна со своим любимым инструментом. Вот и сейчас мы видим ее за разучиванием нового произведения (снимок внизу).

120 человек участвуют в хоровом коллективе. Репертуар составляют народные русские и украинские песни.

Далеко за пределами училища идет слава о студенческой художественной самодеятельности. Ее участники часто выступают по радио, на предприятиях и в учебных заведениях города. Они организуют и лекции-концерты. Уже проведены такие лекции о творчестве выдающихся русских композиторов М. И. Глинки, А. П. Бородина.

Текст И. ВОХАРОВА.
Фото В. СЛАВУТСКОГО.

г. Рубцовск.



НАШИ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

Фармацевт Мария Чеботарева

Сюда входят всегда с надеждой. Дома ждет большой, и лекарство должно обязательно помочь. В большинстве случаев так и бывает.

Свыше тридцати лет трудится на посту фармацевта Мария Георгиевна Чеботарева. Начала свой трудовой путь она фармацевтом аптеки № 2. Всегда хлопотлива и неутомима, она служит примером для других.

Честность, внимательность, точность — вот основное правило провизора. Фармацевт не может ошибаться в работе. Именно об

этом не устает напоминать Мария Георгиевна молодым работникам. Совсем недавно пришла в аптеку после школы Елизавета Ипполитовна. Сейчас она готовит курсы первой помощи. При любом затруднении ей на помощь приходит контролер Борис Матвеевич Цейтлинский и Мария Георгиевна Чеботарева.

Квалифицированным фармацевтом стала ассистент Лидия Сисерова. Она занята изготовлением сложных препаратов и стерильных растворов. Многие прощались здесь хорошую школу. Вера Ожерельева, Рая Зырянова, Юлия Мелехина работают сейчас управляющими аптеками.

Большой опыт у Марии Георгиевны, тысяча рецептов знает она наизусть. Но она постоянно следит за новинками, применяемыми в медицине. По ее инициативе организован фармацевтический кружок. Работники аптеки знакомятся с новыми медицинскими препаратами, с их свойствами, влиянием на организм, дозировкой. Недавно они изучили чешский препарат «Родергам», обладающий кровяное давление. Кружковцы изучают технологию изготовления лекарств, стерильных растворов.

Мария Георгиевна постоянно заботится о том, чтобы в аптеке были все необходимые медикаменты. Но если все же чего-либо не оказывается, она старается предупредить лечебные учреждения о заменителях.

Мария Георгиевна заботится о том, чтобы ускорить процесс приготовления лекарств. По ее просьбе в аптеке недавно установлен стол с так называемой беретонной системой. При старом методе приготовления лекарств все жидкости взвешивались на весах, таким же путем составлялись растворы. Это отнимало много времени.

Теперь растворы готовятся заранее и наливаются в беретки — особые сосуды с краником и делениями. Нужно количество жидкости по флакон сейчас наливает быстро и точно. Появилась здесь и разливочная машина, давшая большой выигрыш времени.

Механизация ручного труда, аккуратность и точность принесли отрядный результат. Потери при изготовлении лекарств сведены до минимума.

Особенно строго следит т. Чеботарева за качеством лекарств.

В трудовой книжке Марии Георгиевны Чеботаревой много благодарностей за честный и самоотверженный труд. Возглавляемая ею аптека по праву считается лучшей в крае.

— Труд приносит мне глубокое удовлетворение, а это большое счастье в жизни, — говорит Мария Георгиевна.

Она полагает, что кубанцы хорошо поработали на освоении целины. Многие механизаторы имеют высокую выработку на трактор, заслужили право быть участниками ВСХВ и краевой сельскохозяйственной выставки.

Зарабатывают они хорошо. Многие обзавелись домашним скотом, приобрели дорогие вещи, имеют мотоциклы. Эти уже прочно обосновались здесь и нигде не собираются уезжать.

Однако повсюду высказывают много критических замечаний в адрес дирекции и партийного бюро совхоза, которые мало заботятся об удовлетворении культурных и бытовых нужд рабочих. И мы успели убедиться в том, что эти замечания справедливы. Когда недавно жили в палатках, они не жаловались на трудности и неудобства, потому что понимали — это неизбежно, надо полагать, когда будет выстроен поселок. Однако теперь есть дома, но во многих из них водное отопление неисправно, по-

этому холодно. Есть в совхозе и баня, но она полгода не работает и т. д. Это уже не трудности — это недостатки, зависящие от организации дела. Много жалоб было на плохо поставленный учет труда. Действительно, он в совхозе ведется из рук вон плохо.

Возмутительно ведет себя по отношению к рабочим и их требованиям главный агроном совхоза т. Швев. Кстати, он наш земляк, бывший работник Краснодарского крайкома ВЛКСМ. Мы просто поразились тому, как он разговаривает с людьми, как бездушно относится к их просьбам и жалобам. Например, на собрании, которое состоялось в связи с нашим приходом, т. Швев, замечавший в то время директора совхоза, просто отнес всю критику в адрес дирекции и объявил, что все, что говорили новоселы о недостатках, — чушуха. Так и сказал.

Думаем, что критика повсюду совхоза будет услышана, и по ней будут приняты меры.

Однако нам кажется, что и молодежи сама могла бы многое сделать. Ведь инициатива комсомольцев — великая сила. Молодежь Краснодарского совхоза могла бы, например, начать движение за сооружение жилищ своими силами после работы.

Да взять и такое дело, как культурная и спортивная работа. Музыкальные инструменты, спортивный инвентарь в совхозе есть. Дело — за инициативой самих комсомольцев.

Нашу поездку мы считаем началом в налаживании тесной связи с совхозом. Будем расширять эти связи. А весной, очевидно, на Алтай пошлем новую группу молодежи для работы в целинных совхозах.

Дружба кубанских и алтайских хлеборобов все укрепляется. Она приносит сельскому хозяйству наших краев большую пользу.

Дружба кубанских и алтайских хлеборобов укрепляется

Недавно Краснодарский зерносовхоз Усть-Пристанский района посетила делегация молодежи Курганинского района Краснодарского края. Кубанцы приехали навестить своих земляков, посланных в 1954 году по путевкам комсомола осваивать целинные земли на Алтае, познакомиться с их жизнью на целине, передать подарки от молодежи Курганинского района.

Нинче мы печатаем корреспонденцию, в которой члены кубанской делегации рассказывают о своих впечатлениях от поездки в Усть-Пристанский район.

В 1954 году Кубань отправила своих посланцев осваивать целинные земли Алтая. С тех пор мы нередко переписывались со своими земляками, но постоянной связи с ними все-таки не имели. И вот сейчас решила исправить свою ошибку. Курганинский райком ВЛКСМ послал нас познакомиться, как живут и трудятся кубанцы в Краснодарском совхозе Усть-Пристанского района.

Наша делегация состоит из колхозников, поэтому нас, естественно, интересовало, как поставлено дело и в колхозах Алтая. Мы побывали не только в этом совхозе, но и в соседнем колхозе имени Калинина.

Пробывали мы на Алтае недолго и видели всего два хозяйства, но все же хочется поделиться некоторыми своими впечатлениями.

делается еще много из того, что в силах алтайских животноводов.

Среди нас были свиноводы, поэтому мы подробно интересовались этой отраслью. Мы считаем, что на свиноводческих фермах в Усть-Пристанском районе мало внимания уделяется племенной работе. А ведь без этого трудно рассчитывать на высокую продуктивность животных. У нас племенному молодняку создаются улучшенные условия содержания и кормления. Молодняк летом купают ежедневно в специально оборудованных для поросят купальнях. Для племенного молодняка выделяют у нас и отдельные участки зеленого конейера.

Хрюка здесь держат поросят, а у нас — всех вместе. Это сокращает затраты труда на уход за ними. И еще одно мы заметили. В колхозе имени Калинина свиным часто дают корм в жидком виде — бульоны, запаренные корма. А у нас делают корма только влажными и не запаривают их. Смочат соевым раствором, только чтоб не сухой был, и — все. Тогда свиная чаща, охотней пьет, а это очень важно.

Член нашей делегации — свинарка Лида Бурбина — договорилась с молодой свинаркой колхоза имени Калинина Ниной Апасовой, что они будут соревноваться и систематически извещать друг друга, как идут дела у каждой, что нового применяет она в своей работе. Такой обмен опытом и соревнование пойдут на пользу как кубанским, так и алтайским свиноводам.

Сравнить работу кукурузоводов труднее, потому что кубанские и алтайские кукурузоводы работают в слишком разных климатических условиях, и в алтайских колхозах к тому же рабочих рук намного меньше, чем в наших. Но нам кажется, что во многих хозяйствах на Алтае все-таки можно было бы иметь постоянные кукурузоводческие звенья. Хотя бы в тех, где идет работа по созданию местных сортов кукурузы.

Не знаем, как в других хозяйствах, но там, где мы были, массово-политическая работа ведется слабо. У нас в установленный день учебы все занимаются в кружках. Это уже вошло в привычку, стало законом, необходимостью для каждого полевода и животновода. А в совхозе и колхозе, где мы были, кружки посещаются плохо или вовсе не работают. На фермах многие животноводы не знают своих агитаторов — видно, те не часто бывают у них. Не встретили мы нигде и боевого листка, свежего номера стенной газеты.

Теперь у наших земляков и в совхозе, в котором они работают. Нам приятно было



На снимке: члены делегации Курганинского района Краснодарского края (слева направо): Е. Кутюга — звеньевая кукурузоводческого звена, И. Терещенко — свинарка, Л. Бурбина — свинарка.

Фото П. Ховрина.

г. Барнаул.

Л. СТРЕЛКОВА.

Тайвань ждет освобождения

Перед нами открытая страница китайского атласа. Неширокая полоса синевы, означающей морские воды, отделяет от китайского материка большой продолговатый остров, который кажется как бы насаженным оторванным куском большой земли. Это — Тайвань — китайский остров, где под защитой американских штыков нашли себе последние убежища остатки разбитой и изгнанной народом проамериканской Чан Кай-ши. Соединенные Штаты взяли чанкайшистское отребье под свою защиту, фактически оккупировав Тайвань и превратив этот мирный китайский остров в свою военную базу, один из аванпостов своей агрессивной политики на Дальнем Востоке.

Тайвань — крупнейший остров и самая маленькая провинция Китая. Его территория не превышает 38 тыс. квадратных километров. Население острова — около 8 млн. человек. Щедрыми дарами наделила остров природа. Живописный ландшафт, благоприятный климат и богатство различных естественных ресурсов создают благоприятные условия для счастливой и безбедной жизни его населения. Однако бежавшая с материка под ударами вооруженных сил китайского народа и окопавшаяся на острове чанкайшистская клика предала разграблению богатства острова, установила на нем режим жесточайшего произвола.

Китайское население острова лишено самых элементарных прав и свобод, прогрессивные организации разгромлены, демократические печать запрещена, тысячи патриотов брошены в тюремные застенки. Даже по свидетельству западных корреспондентов, реакция на Тайване расцвела самым махровым цветом. Так, корреспондент агентства Рейтер сообщает, что «тюрьмы Тайваня переполнены и их не хватает». Другой английский корреспондент, побывавший на Тайване, писал в газете «Обсервер»: «Формоза является наихудшим видом полицейского государства, это полицейское государство полицейский».

В угоду своим заокеанским «защитникам» чанкайшисты отдели на откуп американскому напуганному все ключевые позиции в экономике Тайваня. Американские дельцы с характерной для них беззастенчивостью захватили в свои руки основные источники сырья, водонери остров своими товарами и поставили экономику Тайваня в полную зависимость от США. Все это привело экономику Тайваня в кризисное состояние и вызвало разорение и банкротство сотен местных промышленных и торговых фирм. По заявлению чанкайшистских финансовых органов, за период с 1948 по 1954 год на Тайване закрылось более 3.400 предприятий. Данные, приводимые тайваньской печатью, говорят о том, что быстро хиреет одна из основных отраслей производства Тайваня — сахарная промышленность. Число действующих сахарных заводов сократилось против 1950 года в 6 раз. Резко упал экспорт знаменитого улунского чая, сократилась добыча угля. В результате сокращения производства основной продовольственной культуры — риса большая часть трудового населения вынуждена отказываться себе в рисе и питаться низкопробными продуктами.

Развал экономики Тайваня пагубно отражается на положении местного населения острова. Закрытие всех учебных предприятий выталкивает на улицы массы безработных; усиление налогового прессы и рост цен ведут к росту нищеты и бедности. Рост цен на самые необходимые предметы потребления стал закономерным явлением в экономической жизни Тайваня. Не так давно тайваньская печать сообщила, что только за последнюю неделю сентября цены на рис, растительное масло и сахар повысились на 9—12 процентов. В ноябре цены на эти продукты питания вновь подскочили вверх. Одновременно дорожают ткани, строительные материалы и другие промышленные товары. Что касается налогового гнета, которому подвергаются чанкайшисты население Тайваня, то даже по свидетельству тайваньской печати, налоги взимаются со всего, «за исключением солнечных лучей и воздуха».

Чанкайшисты с помощью налогов и различных манипуляций с ценами ежегодно забирают у крестьян около 70 процентов собранного на Тайване зерна. Деревья постепенно разоряются, массы крестьян продают землю и покидают родные места в поисках заработка. Агентство Синьхуа сообщало, что на Тайване число остро нуждающихся составляет сейчас свыше 1 миллиона человек. Часто на страницах тайваньских газет проскальзывают сообщения о слу-

Г. СКОБЕЛЕВ

ИЗДАНИЕ В КИТАЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). В Китае в 1956 году были изданы общим тиражом 1.144 тыс. экземпляров 28-й и 29-й тома собрания сочинений В. И. Ленина, «Краткая биография В. И. Ленина», ленинские «Философские тетради» и другие книги.

В настоящее время находятся в печати 24-й том собрания сочинений В. И. Ленина, сборник «В. И. Ленин о работе государственного аппарата». К концу года намечен выход первого тома собрания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса.

БУДАПЕШТ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

БУДАПЕШТ, 26 декабря. (ТАСС). Все меньше остается в Будапеште общественных зданий и жилых домов, хранящих следы повреждений во время контрреволюционного мятежа.

Строительные организации Будапештского городского совета и министерств с помощью населения города в последнее время привели в порядок около 20 тысяч квартир.

Вопреки измышлениям западной печати и радио в Будапеште жилье сейчас обеспечены уже все семьи, квартиры которых были разрушены или повреждены в ходе боев фашистскими бандами.

В городе, конечно, есть еще сильно поврежденные дома, но восстановление их ведется также быстрыми темпами. В восстановительных работах в настоящее время занято свыше 11 тысяч строительных рабочих. Большую помощь оказывают бригады добровольцев, состоящие главным образом из молодежи. Эти бригады не прекращали работы по приведению в порядок города также и в дни рождественских праздников.

НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 26 декабря. (ТАСС). По сообщениям газет, в последнее время в ряде районов Польши открыты новые месторождения полезных ископаемых. В северной части Кошалинского воеводства найдены залежи бурого угля, в районе Ченстохова открыты месторождения железной руды, а в ряде районов Силезии — каменного угля.

Журнал «Пшегледз гурнич» пишет, что в Катувичском воеводстве близ города Рыбника открыты богатые месторождения конюсего угля. На базе этих месторождений строится новая шахта — «Мшана». В ближайшее время в этом районе начнется строительство других шахт.

Значительные месторождения железной руды обнаружены в районе Ленчицы (Лодзинское воеводство). Ленчицкий железорудный бассейн — крупнейший в Польской Народной Республике.

На базе найденных месторождений меди в Нижней Силезии построен первый медеплавильный завод в Ленгиче.

В различных районах страны найдены также новые месторождения нефти, природного газа, цинка и других полезных ископаемых.

ПРЕБЫВАНИЕ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ В ПАКИСТАНЕ

КАРАЧИ, 26 декабря. (ТАСС). Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай и сопровождающие его лица посетили вчера строительство Варсакской дамбы на реке Кабул к северо-западу от Пешавара.

Строители дамбы тепло приветствовали Чжоу Энь-лая. Затем китайские гости направились в город Мардан, расположенный в центре района выращивания сахарного тростника. Они осмотрели сахарный завод и посетили сельскохозяйственную станцию.

ЮЙМЫНЬСКИЕ НЕФТЕПРОМЫСЛЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

ПЕКИН, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, крупнейшие в Китае Юймьньские нефтяные промыслы перевыполнили годовой план. Нефтяники Юймьни дали в этом году столько нефти, сколько здесь при гоминдановском господстве было добыто за десять лет — с 1939 по 1949 год.

В результате проведенных разведывательных работ в Юймьни были обнаружены новые месторождения нефти.

Прибытие советской профсоюзной делегации в Рангун

РАНГУН, 26 декабря. (ТАСС). По приглашению конгресса профсоюзов Бирмы сегодня в Рангун с ответным визитом прибыла советская профсоюзная делегация. Делегацию возглавляет председатель ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ И. И. Федоров.

На аэродроме советскую профсоюзную делегацию встречали вице-президент конгресса профсоюзов Бирмы и министр

труда У Тин Ньют, парламентский секретарь министерства труда У Ва Шве и другие ответственные лица конгресса профсоюзов Бирмы и министерства труда, посол СССР в Бирме А. Д. Шибюрин.

За время пребывания в Бирме члены делегации ознакомились с деятельностью бирманских профсоюзов, посетят ряд городов и районов Бирмы.

Агрессоры должны возместить ущерб, причиненный Египту

КАИР, 26 декабря. (ТАСС). Египетский народ единодушно поддерживает требование своего правительства о том, чтобы Англия, Франция и Израиль выплатили Египту компенсацию за весь ущерб, причиненный агрессией. Газеты публикуют на первых полосах под крупными заголовками сообщения о резолюции, внесенной по этому поводу египетской делегацией ООН.

Газета «Аш-шурья» публикует это сообщение под заголовком: «Агрессоры должны заплатить за свои преступления». Газета «Аль-гумхурия» в заголовке подчеркивает: «Египет требует немедленной компенсации за жизнь погибших и за нанесенный стране материальный ущерб».

«Мы требуем, — пишет газета, — чтобы немедленно было начато расследование с целью установления размеров разрушений в Газе, на Синае, в Порт-Саиде, Суэце и других местах Египта».

Мы требуем определения ущерба, причиненного Суэцкому каналу и его сооружениям, общественным учреждениям, фабрикам и заводам Египта, личной собственности египетских граждан, а также собственности иностранцев в Египте.

Такое расследование, помимо определения размера причиненного ущерба, покажет всему миру действительные преступления, совершенные агрессорами. Оно разоблачит массовые убийства, которые все еще совершаются в Газе и Хан-Юнисе, акты умышленных разрушений, грабежа и мародерства англо-франко-израильских захватчиков в Порт-Саиде, Порт-Фуаде и на Синае».

Газета «Аль-гумхурия» в передовой статье подчеркивает, что агрессия не может оставаться безнаказанной. Долг ООН — заставить Англию, Францию и Израиль заплатить за совершенные преступления.

Французская печать об экономических затруднениях страны

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Французская печать помещает материалы, свидетельствующие о том, что экономическая страна переживает серьезные трудности, вызванные, главным образом, участием Франции в агрессии против Египта и войны в Алжире. В статье, опубликованной в газете «Фран-тирер», в частности, обращается внимание на тяжелое финансовое положение страны.

Газета указывает, что внешнеторговый баланс Франции в 1956 году имеет большой дефицит. Причем Франция имеет дефицит не в торговле со странами — членами так называемого европейского платежного союза, так и с долларовой зоной; в последнем случае дефицит выражается в сумме 700 млн. долларов. В статье говорится, что в связи с необходимостью теперь, после блокирования Суэцкого канала, покупать жидкое топливо в США и расплачиваться за него долларами, этот дефицит в новом году резко возрастет.

Далее «Фран-тирер» отмечает, что французское правительство до сих пор не рискнуло представить на обсуждение

парламенту отчет об исполнении государственного бюджета. Причина заключается в том, что из-за длительной войны в Алжире и интервенции в Египте дефицит французского бюджета достиг сейчас 1.000 миллиардов франков.

Насаясь повышением цен на различные товары, автор статьи заявляет, что «рост цен, если только его не удастся приостановить, приведет к опасной для Франции инфляции».

В печати сообщается, что французский комиссар по планированию направил министру экономики и финансов письмо, в котором отмечает, что «страшная нехватка жидкого топлива во Франции стала тормозом для развития промышленности и грозит повлечь за собой целый ряд других серьезных последствий». Комиссар настаивает на проведении «жесткой политики» с целью восстановления экономического положения, в результате ближневосточного кризиса (т. е. англо-французской интервенции в Египте).

Военные приготовления в США

ВАШИНГТОН, 26 декабря. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост энд таймс геральд» сообщает о предстоящем расширении на 400 тысяч акров испытательного полигона армейского химического корпуса Дагуэй (штат Юта). В сообщении отмечается, что в Дагуэе проводятся испытания всех типов химического оружия, а также биологического оружия.

Корреспондент агентства «Интернейшнл ньюс сервис», чье сообщение на эту тему опубликовала газета, под-

черкивает, что в США «биологическое оружие развито до такой степени, что армия стала нужна значительно большая территория для испытания этого оружия».

Как добавляет корреспондент, хотя военное ведомство отказалось от официальных комментариев по поводу расширения полигона, его представитель заявил, «что американская политика требует, чтобы химический корпус развивал самое разрушительное оружие...».

Положение на Кипре

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Известия с Кипра свидетельствуют об усилении репрессивных мер, принимаемых английскими властями с целью подавления движения киприотов за право на самоопределение.

По сообщениям печати, на днях в Никозии к пожизненному заключению были приговорены 6 юнойе-киприотов, участников этого движения, обвиненных в «заговоре» против «властей Кипра».

Вчера английские войска ополчили несколько районов Никозии и провели обстрелы. Отряды английских парашютистов проводят так называемые операции по прочесыванию в горных районах на западе Кипра. Газеты сообщают, что 25 декабря около 600 киприотов, находившихся в лагерях для заключенных, объявили голодную забастовку в знак протеста против того, что их продолжают держать в заключении без суда.

Население ФРГ — против ремилитаризации

БОНН, 26 декабря. (ТАСС). Как уже сообщалось, перед рождественскими каникулами парламент ФРГ одобрил поспешно ряд законов, связанных с созданием западногерманской армии. В этой связи пресс-бюллетень «Информационный» отмечает, что если правительство Аденауэра и удается обеспечить форсирование вооружения, то ему никак не удастся подавить волю большинства населения, решительно отвергающего ремилитаризацию.

Говоря об осуждении западногерманской общественностью военных приготовлений в ФРГ, пресс-бюллетень приводит данные опроса населения, проведенного дуссельдорфским институтом «Интермаркет». Несмотря на усиленную пропагандистскую кампанию в пользу 500-тысячной западногерманской армии, более 60 процентов опрошенных высказалось либо против создания бундесвера, либо за создание небольших по численности вооруженных сил.

ОТКРЫТИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 26 декабря. (ТАСС). Как сообщает радио Дели, сегодня в Каттаке (штат Орисса) открылась индийская экономическая конференция.

Открывая конференцию, губернатор штата Кумарамани Раджа заявил, что все программы, разработаемые в Индии, должны иметь своей целью улучшение благосостояния населения.

Премьер-министр Неру обратился к участникам конференции с посланием. Индия, говорится в послании, встала на путь планового прогресса и предпринимает решительные шаги в этом направлении.

Конференция продлится три дня.

УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ — ЗАЛОГ ВЕЛИЧИЯ ФРАНЦИИ

Обращение ассоциации «Франция — СССР»

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Ассоциация «Франция — СССР» опубликовала обращение к французскому народу. В нем отмечается, что в настоящее время сотрудничество между Францией и СССР вновь угрожает кампаниям лжи и клеветы против Советского Союза, раздуваемая некоторыми элементами в связи с событиями в Венгрии и на Ближнем Востоке. Ассоциация подчеркивает, что эта кампания может «ухудшить жизненно важные для Франции отношения, скомпрометировать положительные результаты, достигнутые ранее в деле укрепления взаимопонимания между обеими странами, возродит атмосферу холодной войны».

Ассоциация указывает, что без сотрудничества между СССР и Францией на основе взаимного доверия не может быть обеспечен прочный мир, и призывает всех французов и француженок объединиться в борьбе за укрепление дружбы и сотрудничества между двумя странами. С этой целью ассоциация предлагает провести широкий обмен мнениями в национальном масштабе для выявления взаимных выгод и преимуществ франко-советской дружбы. В обращении подчеркивается в заключение, что величие Франции невозможно без улучшения отношений между Францией и СССР.

ЭРОЗИЯ ПОЧВЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Как явствует из сообщения министерства земледелия США, в результате хищнической эксплуатации земли и сильной засухи в штатах Колорадо, Канзас, Нью-Мексико, Оклахома и Техас погибло в результате эрозии (выветривания) около 2 млн. акров посевных площадей. По данным министерства, еще 29 млн. акров плодородной почвы в этих штатах подвергается сильной эрозии. Министерство сообщает, что в этом году погибло больше посевных площадей, чем в предыдущие годы.

Проществия

Хулиганы получили по 10 дней ареста

Ночь в большинстве домов потушен свет. Жители Барнаула отдыхают. В дождь по улице Победной тоже было спокойно. Но вот в 3 часа ночи неизвестный гражданин начал стучать в одну из квартир. При этом громко ругался. Как выяснилось, это был грузчик кожсырьевого завода Г. М. Елизаров. Гражданина Медведева отказалась выпустить хулигана. Буйство Елизарова прекратил милиционер.

В центре города разыгралась другая сцена. Слесарь ВРЗ В. Д. Медведев в пьяном виде пытался избить гражданина Киреева. Хулигана на до тех пор, пока не попал в милицию.

Народные судьи Октябрьского и Железнодорожного районов приговорили к хулиганам Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года и в присутствии представителей милиции вынесли постановление о заключении хулиганов под стражу на 10 суток каждого, с использованием на физических работах. Елизаров и Медведев отбывают наказание.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается облачная с прояснениями погода, местами снег, метель, ветер западный 5—10 метров в секунду с усилением по юго-западному району до 15 метров в секунду, температура 12—17 градусов мороза.

Редактор М. АБРАМОВ.

АЛТАЙСКИЙ КОНТРА ПО ПРОКАТУ ФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



ИВАН ФРАНКО

Автор сценария Л. Смиланский. Режиссер-постановщик Т. Левчук. Оператор М. Кульчицкий. В ролях: С. Бондарчук, Л. Гринченко, В. Балашов, И. Переврзев и др. Производство Киевской киностудии художественных фильмов 1956 г.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТРЕСТУ САНИТАРНОЙ ОЧИСТКИ — грузчики на машины и разнорабочие. Оплата сдельно-прогрессивная—1.000—1.500 рублей в месяц. Обращаться: ул. Песчаная, 50, тел. 4—83.

ТРЕСТУ «ЗАПИСИХИМЛЕС» срочно в аппарат треста старший бухгалтер-равнор, инспектор по перевозкам, рабочий на базу. На периферию — старший бухгалтер. Обращаться: ул. Партизанская, 158, в отдел кадров.

Сегодня в театр и кино:

Красовый ТЕАТР ДРАМЫ. ИВАН РЫБАКОВ.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». РАЗНЫЕ СУДЬБЫ.

Кинотеатр «ПОВЕДА». Новый китайский художественный фильм ПОВЕД. На днях — кинокомедия ВСТРЕТИМСЯ НА СТАДИОНЕ.

Кинотеатр «РОДИНА». ИВАН ФРАНКО. В 3 ч. дня и 7 ч. вечера новый итальянский цветной документальный фильм — ГОЛУБОЙ КОНТИНЕНТ.

Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». Днем — КОНЦЕРТ АРТИСТОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОСТРАДЫ И ТЕАТРОВ. Вечером — СОВЕСТЬ.

КРАСОЧНЫЙ АЛЬБОМ МОДЕЛЕЙ ПЛАТЬЕВ И ШЛЯП

высылает по почте наложенным платежом

МАГАЗИН № 93 «КНИГА—ПОЧТОЙ» МОСКНИГОТОРГА,

В АЛЬБОМЕ ПОМЕЩЕНЫ 83 ЛУЧШИХ МОДЕЛИ ДАМСКИХ ПЛАТЬЕВ И ШЛЯП, А ТАКЖЕ ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ,

разработанные квалифицированными модельерами экспериментальных мастерских Московского центрального университета.

56 МОДЕЛЕЙ ДАМСКИХ ПЛАТЬЕВ, в том числе платья из шелка, шерсти, штапеля и ситца, а также платьев-костюмы, комплекты одежды, вечерние платья и халаты.

16 МОДЕЛЕЙ ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ, в том числе несколько моделей ученической формы для девочек,

11 МОДЕЛЕЙ ДАМСКИХ ШЛЯП оригинальных фасонов.

Цена альбома — 12 рублей.

Альбом высылается по получении заказа наложенным платежом. Адрес магазина № 93 «Книга-почтой»: Москва, В—36, 5-я Черемуш-кинская ул., д. 14.

БАРНАУЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ИНСТИТУТА ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (ВЗИТЛП)

для желающих поступить в институт

открывает с 1-го января 1957 года ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Курсы организуются на основе самообразования с введением каждым обучающимся 140 рублей за весь период обучения.

Срок обучения на курсах 5 месяцев.

На курсах будут изучаться: русский язык и литература, математика, физика и химия.

Желающие поступить на курсы подают на имя директора Барнаульского филиала следующие документы:

1. Заявление (по установленной форме).
2. Документы о среднем образовании в подлиннике.
3. Справку с места работы.
4. Справку с места жительства.
5. Три фотокарточки размером 3×4 см.

Срок представления документов в филиал до 1-го января 1957 года. Адрес филиала: Барнаульский меланжевый комбинат, ВЗИТЛП, телефон: коммутатор меланжевого комбината, 0—35.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОСЗАВОД № 13 ММП РСФСР ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

пароходные поковки по цене 814 руб., паровые колеса — 860 руб., одноколесные колеса — 586 руб., кузова с паровыми поковками — 154 руб., а также колеса с одноколесными и паровыми поковками и телеги.

Кроме того, завод принимает заказы на изготовление кузовов к грузовым автомобилям.

Обращаться: г. Барнаул, 12, ул. Молотова, 25, тел. 18—61.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в г. Харькове на квартиру в г. Барнауле.

Справиться: г. Барнаул, пр. Калинина, 10, кв. 10, у Пепельной.

ТРЕБУЮТСЯ:

БАРНАУЛЬСКОМУ КООПЕРАТИВНОМУ ТЕХНИКУМУ — уборщицы.

Обращаться: г. Барнаул, ул. М. Горького, 19, телефон 15—53.

Груздев Валентин Алексеевич, проживающий в г. Барнауле, по ул. Сельской, 31, возбудил дело о расторжении брака с Груздовой Августини Петровной, проживающей в г. Барнауле, по ул. 4-й Амурской, 5-а. Дело подается рассмотрено в нарду 1-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54, корреспондент по телефону —